

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محرم صاحبزادہ ڈاکٹر ذرا سنو احمد صاحب

نخلہ ۲ ستمبر ۱۹۶۲ء بوقت دس بجے صبح

کل بھی دوپہر کے قریب حضور کو کچھ بے چینی کی تکلیف ہو گئی۔

رات نیند اچھی آگئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

شرح چندہ  
سالانہ ۲۳ روپے  
ششماہی ۱۳  
سہ ماہی ۷  
خطبہ نمبر ۵  
بروز بائیں ۵  
شش ماہی ۲۵

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
ہفتے کی بیخاک سہ ماہی مقاماً محمولاً

خط نمبر ۳۵

ذی الحجہ

ربیع الثانی ۱۳۸۲ھ

الفضل

جلد ۱۹، ۵، ۱۹، ۱۳، ۵، ۱۹، ۱۶، ۶، ۲۰، ۵

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

دنیا میں کوئی علم نہیں جس کو انسان تامل اور توقف سے نہ سیکھتا ہو

معرفت الہی کے اعلیٰ مراتب تک فہم حاصل نہیں ہوتے ضروری ہے کہ انسان سلسلہ ان مراتب کو طے کرے

”حقیقت یہی ہے کہ انسان کو پوست اور چھلکے پر پھرنے نہیں چاہیئے اور نہ انسان پسند کرتا ہے کہ وہ صرف پوست پر زندگی کرے۔ بلکہ وہ آگے بڑھنا چاہتا ہے۔ اور اسلام انسان کو اسی مغز اور روح پر پہنچانا چاہتا ہے جس کا وہ فطرتاً طلب گار ہے۔ یہ نام ہی اس نام ہے کہ اس کو سلسلہ روح میں ایک لذت آتی ہے اور کسی مذہب کے نام سے کوئی نفسی روح میں پیدا نہیں ہوتی۔ مثلاً آریہ کے نام سے کوئی نفسی روح حیات نکالیں۔ اسلام سکنت، شانتی، تسلی کے لئے بنایا گیا ہے جس کے واسطے انسان کی روح بھیک کی پیمائی ہوتی ہے تاکہ اس نام کا سنتے والا سمجھ لے کہ اس مذہب کا بچے دل سے مننے والا اور اس پر عمل کرنے والا خدا کا عارف ہے۔ یہ بات یہ ہے کہ اگر انسان چاہے کہ ایک دم میں سب کچھ بوجھائے اور معرفت الہی کے اعلیٰ مراتب پر ایک دفعہ پہنچ جائے یہ کبھی نہیں ہوتا۔ دنیا میں ہر ایک کام تدریج سے ہوتا ہے۔ دیکھو کونسا علم اور فن ایسا نہیں جس کو انسان تامل اور توقف سے نہ سیکھتا ہو۔ ضروری ہے کہ سلسلہ واد مراتب کو طے کرے۔ دیکھو زمیندار کو زمین میں بیج بونے کا انتظار کرنا پڑتا ہے۔ اول وہ اپنی عزیز خنہ اناج کو زمین میں ڈال دیتا ہے جس کو فیرا جاؤ اور چنگ جائیں یا مٹی کھالے یا کسی اور طرح ضائع ہو جائے۔ مگر تجربہ اس کو تسلی دیتا ہے کہ نہیں ایک وقت آتا ہے کہ یہ دانے جو اس طرح زمین کے سپرد کئے گئے ہیں بالآخر ہوں گے اور یہ کھیت سبز اور اہلپاتا ہوا نظر آئے گا۔ اور یہ خاک آمیختہ بیج رزق بن جائیں گے۔“

اب آپ غور کریں کہ دنیاوی اور جسمانی رزق کے لئے جس کے بغیر کچھ دل آدمی زندہ بھی رہ سکتا ہے۔ پھر جیسے درگاہیں۔ حالانکہ وہ زندگی جس کا مدار جسمانی رزق پر ہے ابدی نہیں بلکہ فنا ہو جانے والی ہے۔ پھر روحانی رزق جو روحانی زندگی کی غذا ہے جس کو کبھی فنا نہیں اور وہ ابدالاباد کے لئے رہنے والی ہے وہ چار دن ہیں کیونکر حاصل ہو سکتا ہے۔“

دالحکم ۲۳ مارچ ۱۹۶۲ء

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولائے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

حضرت سیدنا العابدین علیہ السلام

کی صحت

یہ وہ ستمبر حضرت سیدنا العابدین علیہ السلام صاحب کی علم طبیعت بہتر ہے۔ رات نیند بھی اچھی طرح آگئی۔ البتہ کمزوری حال بہتر ہے۔ اجاب جماعت شفا کے کامل و عاجل کے لئے التزام کے دعائیں کرتے رہیں

مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کی

تربیتی مجلس

”مقامی مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کے زیر اہتمام تربیتی مجلس منعقد ہو رہی ہے جو ۲۳ ستمبر ۱۹۶۲ء سے شروع ہوگا اور ستمبر ۱۹۶۲ء تک جاری رہے گی۔ مجلس کے ذمہ دار خدام کو کمر کے تحت منعقد ہونے والے سالانہ اعلیٰ اجتماع کی تیاری بھی کرانی جائے گی۔ آخری تاریخ مورخہ ۱۳ ستمبر کو تمام طلبہ مرکزی امتحان میں شامل ہوں گے۔“

مجلس جامعہ احمدیہ کے محل میں ہوا ہے۔ رونا زعفران شروع ہوا ہے۔ ربوہ کے جملہ خدام سے درخواست ہے کہ اس مجلس میں شرکت کے لئے ہوں۔ ”دائیں سمت قلم مقامی“

خدام کا اجتماع

اپنے اجتماع میں زیادہ سے زیادہ خدام کو شامل ہونے کی کوشش کرنی چاہیئے۔ اجتماع ۱۹-۲۰-۲۱ ستمبر ۱۹۶۲ء کو منعقد ہو رہا ہے۔ دستم اشاعت خدام الاحمدیہ

خطبہ جمعہ

ہماری جماعت کے ہر فرد کو یہ سمجھنا چاہیے

خدمتِ دین کا کام میسر ہی میسر ہے اور میں ہی اس کے پورا کرنے کا ذمہ دار ہوں

از حضرت سیفۃ ایچ ایدہ اللہ تعالیٰ فرمودہ ۷ مارچ ۱۹۲۲ء

صورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔  
میں نے بارہا اپنے احباب کو اس امر پر طرف توجہ دلائی ہے اور اب پھر دلاتا ہوں کہ ہم نے ایک خاص اور اہم کام اپنے ذمہ لیا ہے اور یہ فیصلہ کر لیا ہے کہ ہمیں یہ کام کرنا ہے اور نہ صرف یہ کہ ہم نے یہ کام لیا ہے بلکہ یہ ہماری توفی ہمارا کیسہ ہے اور ہماری کامیابی کے لئے اس کا پورا ہونا از بس ضروری ہے پھر یہی نہیں بلکہ اس سے زیادہ یہ کہ اگر ہم اس کام کو نہ کریں گے تو ہماری ناکامی اور نادمی کا ٹھکانا نہیں وہ

کام کیا ہے

یہی کہ اسلام کو یعنی خدا تعالیٰ کی فرمائندگی اور خدا تعالیٰ سے تعلق کے رشتہ کو ہم اپنی ذائقوں میں ہی مضبوط نہ کریں گے بلکہ وہ موٹے میں بھی لٹے قائم کریں گے اور ان کے دلوں میں اس رشتہ کو مضبوط کر دیں گے۔ یہ کام کوئی معمولی کام نہیں پھر یہ کوئی ایک دن میں یا دو دن میں یا تین دن میں ہونے والا کام نہیں اور کسی معمولی کوشش کے نتیجہ میں اس میں ہم کامیاب نہیں ہو سکتے بلکہ یہ بہت بڑا کام ہے جو ایک نسل کے کرنے کا بھی نہیں دو نسلوں کے کرنے کا بھی نہیں بلکہ یہ ایسا کام ہے کہ پہلے جو آئے گی اسی کا یہ کام ہو گا کیونکہ یہ کام جو ہم نے اختیار کیا اور اپنے ذمہ لیا ہے۔ اور ذمہ کیا لیا ہے جس دن ہم پیدا بھی نہیں ہوتے تھے اسی دن سے ہمارے ذمہ ڈال گیا ہے کہ نئی نوع انسان کی پیدائش کی غرض ہی یہ ہے کہ یہ کام کرے اور اگر یہ کام نہ ہوتا تو خدا بندہ کو پیدا ہی نہ کرتا پس

انسان کی پیدائش کی غرض

ہی یہ ہے کہ خود خدا تعالیٰ سے تعلق پیدا کرے اور دوسروں کو تعلق پیدا کر لے۔ اسی کا نام دین ہے۔ یہی اسلام ہے۔ اس کو نہ ہم کہا جاتا ہے۔ اس سے باہر نہ کوئی مذہب ہے۔ نہ سلسلہ ہے۔ نہ دین ہے۔ پس ہماری اور نہ صرف ہماری بلکہ ہمارے باپ دادوں کی بھی

پیدائش سے پہلے یہ کام ہمارے ذمہ رکھا گیا ہے اور یہ ایسا کام ہے کہ اس کو بدلنے کے ہم مجاہد نہیں ہیں۔ دنیا میں ایسا ہوتا ہے کہ جس کام کو جی نہ چاہے لے چھوڑ کر دوسرا اختیار کر لیا جاتا ہے مثلاً اگر کوئی زراعت کرنا نہیں چاہتا تو زمین بیچ کر تجارت شروع کر دیتا ہے۔ اگر کوئی تجارت کرنا نہیں چاہتا تو مال فروخت کر کے روپیہ زمینداروں میں لگا دیتا ہے پھر یہ بھی ممکن ہے کہ کوئی شخص ان دونوں کو پسند نہ کرے۔ وہ کوئی ہنر اور پیشہ سیکھ کر اس سے زندگی بسر کرتا ہے پھر ہو سکتا ہے کہ کوئی آزاد و پیشہ اختیار نہ کرے تو کڑی کرے پھر ان کے علاوہ ان کاموں کی توقع نہیں ہیں۔ ایک زمیندار کی مرضی ہے کہ چاہے کیوں ہو لوتے۔ چاہے کوئی۔ ایک تاجر کی مرضی ہے کہ خواہ کیڑے کی تجارت کرے خواہ غلہ کی پرچون کی تجارت کرے۔ یا بیٹنوں کی کسی چیز کی کرے اسکی مرضی ہے۔ اسی طرح ایک ملازم کا اختیار ہے کہ اگر اس کا دل چاہے تو ریلوے میں نوکری کرے اور اگر اس کو پسند نہیں کرتا تو ڈاک خانہ میں کرے اگر اسکو بھی پسند نہیں کرتا تو گھری میں کرے یہی حال بیٹنوں کا ہے چاہے کوئی نجاری کرے یا معماری۔ چاہے کوئی ڈاکوئی کرے یا دکالت اختیار کرے۔ کوئی پیشہ اختیار کرے یہ اس کے اختیار کی بات ہے مگر یہ کام جو ہمارے سپرد ہوا ہے۔ یہ ان کاموں میں سے نہیں ہے جن کو بدلا جا سکتا ہے۔ اس کا بدلنا ہمارے اختیار میں نہیں ہے۔ جس طرح کسی کے اختیار میں یہ توجہ ہے کہ جو پیشہ چاہے اختیار کرے اور جو کام پسند کرے وہ کرے لیکن یہ کسی کے اختیار میں نہیں ہے کہ قافوں قدرت نے جو ذرائع ان پیشوں اور کاموں میں کامیابی کے حصول کے مقرر کئے ہیں ان کو چھوڑ کر اور طرف نکلا جائے یہ بات تو اس کے اختیار میں ہے کہ ایک دفتر کی کلرکی نہیں کرنا چاہتا تو دوسرے کی کرے۔ مگر وہ یہ نہیں کر سکتا کہ آنکھوں سے کھے اور ہاتھوں سے دیکھے

اسی طرح اس بات میں ہمارا اختیار نہیں ہے کہ اس زندگی کا اصل مقصد کوئی اور قرار دے لیں۔

انسان کی زندگی کی مثال

اس سفر کا طرح ہے جس کو ایک جگہ بتا دی جائے اور کہ دیا جائے کہ تم فلاں جگہ پہنچو اور اسے راستہ میں چھوڑے اور گزرنے کی منزلوں بھی بتا دی جائیں۔ اب اسے یہ تو آزادی ہے کہ سفر کے خواہ دائیں پہلے پر چلے یا بائیں۔ پر اور یہ بھی وہ کر سکتا ہے کہ کسی جگہ ٹھہر کر آرام کرے لیکن یہ نہیں کہ جہاں اسے پہنچنا ہے اسے چھوڑ کر کسی اور طرف چلے پڑے اسی طرح انسان کی مثال ہے۔ انسان کو بتا دیا گیا ہے کہ اسے خدا تعالیٰ کو ملنا اور اس تک پہنچنا ہے اس کے لئے اسے راستہ اور راستہ کی منزلیں بتا دی گئی ہیں کہ اس طریق سے جانا ہے اور یہ منزلت ہے۔ باقی یہ اسے آزاد دی دے دی گئی ہے کہ جہاں چلے پھرتے یا تھوڑا ادنیٰ۔ اعلیٰ کھانا کھاؤ یا معمولی۔ جو میسر ہو اسے جس رنگ میں چاہو استعمال کرو۔ مگر

اصل مقصد کو نہیں بھولنا

اور اس مقررہ منزلیں نظر انداز نہیں کرنی یعنی احکام منزلت کو نہیں چھوڑنا۔ ان میں کوئی تبدیلی نہیں کر سکتا۔ پس انسانی زندگی کا یہ ایسا مقصد ہے جو میں آدم سے بیکرا تک کوئی تبدیل نہیں کر سکا۔ دینانے بڑی توفی کی ہے اور بڑی بڑی اہم باتوں میں کامیابی حاصل کی ہے مگر اس میں کوئی تبدیلی نہیں کر سکا۔ پھر یہ ایسا مقصد نہیں ہے کہ جتنی صلے اسے غلبہ و آلہ وسلم نے حاصل کر لیا تو اور کسی کو اس کے حاصل کرنے کی ضرورت نہیں یا اس کے لئے اس کا حاصل کرنا ضروری نہیں۔ اسلام میں کفارہ نہیں۔ یہ نہیں کہ ایک کامیاب ہو گیا تو دوسروں کو اس کی کامیابی سپرد کر دی جائے گی جس طرح اسلام یہ اجازت نہیں دیتا کہ ایک جسم

کرے تو دوسرے کو کپڑا لیا جائے اسی طرح یہ بھی جائز نہیں رکھنا کہ ایک اعمالی کرے تو دوسرے کو اس میں سے حصہ لے جائے حضرت سیرج کہتے ہیں میرے پیچھے وہی آ سکتا ہے جو اپنی صلیب آپ اٹھائے یعنی خود مل کرے۔ اسلام بھی یہی کہتا ہے جو حضرت سیرج نے قبلی رنگ میں کہا کہ وہی انسان اپنے مقصد کو پہنچ سکتا ہے جو اپنی صلیب آپ اٹھائے۔ دوسرے کے اٹھانے سے نہیں پہنچ سکتا۔ پس رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا ترقی یا آپ کے صحابہ کی ترقی یا حضرت سیرج موعود کی ترقی یا آپ کے صحابہ کی ترقی کی وجہ سے دوسرے یہ نہیں کہہ سکتے کہ ہمارا کام پورا ہو گیا بلکہ ہر ایک کو اس کیلئے خود کوشش کرنی چاہیے اور جب تک ہر ایک کو نشان نہ ہو گا اس میں کامیابی نہیں ہوگی مگر میں دیکھتا ہوں کہ لوگ

ناموں سے دھوکہ

کھاتے ہیں۔ وہ جب یہ سنتے یا پڑھتے ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فلاں کام کیا تو کہتے ہیں وہ تو خدا کے رسول تھے جو کام انہوں نے کیا وہ ہمارے کرنے کا نہیں ہے تو کیا اس کا مطلب یہ ہوا کہ خدا تعالیٰ نے رسول کریم پر تو اس کام کے کرنے کا بوجھ رکھا تھا۔ اور خود باشندان پر ناراضگی تھی کہ ان کے لئے شرط لگا دی کہ یہ کام کر کے تو منت ملے گی۔ مگر یہ خدا کے لئے پیارے ہیں کہ ان کے لئے خدا تعالیٰ کوئی کام نہیں رکھا۔ بجائے اس کے اگر یہ کہتے کہ ہمارے لئے خدا تعالیٰ نے یہ کام رکھے ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ان سے آزاد تھے۔ تو اگر یہ یہ بھی غلط ہوتا مگر ایک بات تو تھی چنانچہ صحابہ میں سے جو ابھی اعلیٰ مقام پر نہ پہنچے تھے۔ انہوں نے کہا کہ یا رسول اللہ آپ کیوں اس قدر عبادت کرتے ہیں۔ آپ تو خدا کے پیارے اور محبوب ہیں۔ یہ ایسی بات ہے جو بظاہر

کہو یا کسی بھی گریہ بھی غلط تھی کہ آپ کو بات کرنے کی کیا ضرورت ہے۔ یہ غلطی ایسی تھی کہ جس کے متعلق شکوک لگ سکتی تھی۔ اس کے متعلق رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔ اگر تین ایسے مقام پر پہنچ گئی ہوں کہ مجھے اعمال کی ضرورت نہیں ہے تو میرا کام ہے کہ میں خدا تقا لے لی اور زیادہ عبادت کروں کہ خدا تقا لے گا مجھ پر یہ احسان ہوئے اور اگر مجھے اعمال کی ضرورت ہے تو بھی میرا کام ہے کہ

**خدا تعالیٰ کی عبادت**

کردن تاکہ مجھ پر اور فضل نازل ہوں۔ اس سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے بتادیا کہ دروڑوں حالتوں میں انسان باہر نہیں رہ سکتا۔ جیتا تک اسے خاص مقام حاصل نہیں ہوتا۔ اس دقت تو اس سے لگتا ہے کہ وہ مقام حاصل ہو۔ اور جب حاصل ہو جائے تو اس لئے لگا رہے کہ خدا تقا لے گا یہ مجھ پر فضل ہوا ہے۔ پس خدا تقا لے گا کہ فضل ہونے پر کام اور زیادہ کرنا چاہئے نہ کہ چھوڑ دینا چاہئے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے دروڑوں حالتوں کے متعلق یہی رکھا ہے۔ مگر بہت لوگ اس پر رسول کے لفظ سے دھوکا کھا رہے ہیں کہ آپ تو رسول تھے آپ کا فرض تھا کہ اس طرح کہتے بعض لوگ سمجھتے ہیں کہ یہ پیروں اور صوفیوں کا کام ہے بارگاہ میں اور ہماری جماعت کے لوگ سمجھتے ہیں کہ یہ خلیفہ کا کام ہے خلافت

**خلیفہ کا کام**

کے یہ معنی ہیں کہ خلیفہ کا کام کو ایک نظام میں لائے۔ نہ یہ کہ سب ایک کام ہے۔ اور باقی سب لوگ آزاد ہیں۔ دیکھو ایک گھر میں خاندان کی جیڑی۔ بچے ہوتے ہیں۔ لیکن خاندان کے خاندان کے لئے کے معنی نہیں ہوتے۔ باقی گھر کے سب آدمی کام چھوڑ بیٹھیں اور سارے کام خاندان کو کرنے ہیں۔ بلکہ بیوی بچے بھی گھر کے کاموں کے ذمہ دار ہوتے ہیں۔ تمام گھر میں میں یہ سب شدہ امر ہے اور کوئی یہ نہیں مانتے گا کہ اس خاندان میں اس لئے سب کام کرنا میرا فرض ہے۔ بلکہ عام طور پر تو یہ ہوتا ہے کہ لوگ زیادہ تر کام بوی بچوں سے کراتے ہیں۔ اور اپنے آپ کو حاکم سمجھتے ہیں۔

**دین کے معاملہ میں**

کہتے ہیں کہ سب خلیفہ کا کام ہے میں کام

کرنے کی کیا ضرورت ہے۔ گویا بائبل انٹ لکچر ہے۔ کیا خاندان کے ہاتھ میں گھر کی حکومت آنے سے گھر کے دوسرے لوگوں کا کام بند ہو جاتا ہے۔ اس کے تو یہ معنی ہوتے ہیں کہ وہ سب کے کام تقسیم کر دے۔ اور اگر کوئی غلطی کرتا ہے تو تنبیہ کرے۔ اسی طرح خلیفہ کی قیام سے اسلام کا یہ منشا نہیں کہ سب کو اتنا کر کے سب کام اس کے ذمہ لگا دیے جائیں۔ بلکہ یہ ہے کہ وہ کام تقسیم کرے اور اس کی نگرانی کرے۔

لوگ یہ سمجھتے ہیں کہ قرآن کی ہمیں یہ کیوں آیا ہے کہ اللہ تم کو خلیفہ مقرر کرے گا۔ اس سے بعض نادانی سے یہ استدلال کرتے ہیں کہ ایک خلیفہ کی ضرورت نہیں۔ انہیں ہونی چاہئے۔ اور بعض بگتے ہیں اس کا یہ مطلب ہے کہ خلیفہ مقرر کریں گے اور باہری باری مقرر کریں گے۔ مگر یہ دروڑوں معنی غلط ہیں۔ صحیح معنی یہ ہیں کہ

اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہی خلیفہ مقرر ہوتا ہے۔

پیر اور مقرر ہوتا ہے۔ پیر اور اس لئے جمع کا لفظ آیا ہے۔ پیر اس لحاظ سے جمع کا صیغہ آیا ہے کہ جو بندہ دنیا میں پروردگار اور خدا کا بندہ کھاتا ہے۔ وہ خدا کا خلیفہ ہوتا ہے۔ اس کا فرض ہے کہ خدا تقا لے کے احکام دنیا میں جاری کرے اور دوسروں تک پہنچائے۔ اس لحاظ سے

**ہر مومن خلیفہ ہے**

اور جسے خدا مقرر کرے وہ الگ خلیفہ ہے۔ پس خدا تقا لے کے احکام جاری اور قابل کرنے کے لئے ہر ایک مومن خلیفہ ہے اور جیتا تک ہماری جماعت کا ہر ایک فرد یہ سمجھنے کہ وہ خلیفہ ہے۔ اس دقت تک کامیابی نہیں ہو سکتی۔ جیتا تک لوگوں میں یہ مادہ پایا جاتا ہے کہ بعض پر کام چھوڑ کر آپ فاضل بیٹھ رہتے ہیں۔ اس دقت تک ان کے تہا درباد ہونے میں کوئی تنگ نہیں۔ لیکن جب یہ احساس پیدا ہو جائے گا کہ ہر ایک مجھ لے یہ میرا کام ہے۔ تو اس دقت تک ایسی قوت پیدا ہو جائے گی کہ جسے کوئی ڈر نہیں سکے گا۔ اس دقت میں دیو کی مثال ہمیں جس کا قصہ ہمیں میں پڑا کرتے تھے کہ ایک ایسا دیوتا ہے کہ اگر اس کا سر کاٹ دیا جائے تو وہ اس اور اس آتے ہیں۔ یہ تو قصہ ہی ہے۔ مگر اس لئے جماعت کا حال ہی ہو گا کہ اگر ایک کو کاٹا

تو اس نکل آئیں گے مگر جو لوگ کہتے ہیں کہ خلیفہ کی کام کرنا ان میں سے جب وہ لوگ نہیں رہتے۔ جن کے ذمہ کام سمجھ کر اپنے آپ کو آزاد سمجھا جاتا ہے تو جماعت ٹوٹ جاتی ہے۔ کوئی جماعت کامیاب اسی وقت ہوتی ہے جبکہ اس کا ہر فرد سمجھتا ہو کہ سلسلہ کا چلانا اور کام کو جاری رکھنا میرے ذمہ ہے۔ ہاں تنظیم اور نگرانی کرنا ایک کے سپرد ہے۔

**خلافت کا قیام**

جماعت کے اجتماع کے لئے ہے۔ نہ ان لئے کہ ایک کے ذمہ سارا کام ہو جاتا ہے اور باقی آزاد بن جاتے ہیں۔

یہ بات ہے جو میں چاہتا ہوں کہ ہماری جماعت کے لوگ سمجھیں۔ ایک اونٹ سے اونٹ اور چالی سے چالی انسان میں بھی یہ جوش اور خیال ہونا چاہئے کہ خدا کے دین کی اشاعت کا کام میرے ذمہ لگایا گیا ہے۔ اگر ہماری جماعت میں یہ احساس پیدا ہو جائے تو میں سمجھتا ہوں کہ اب تو زیادہ جماعت ہے۔ اگر اس کا چرچا تھا نہیں۔

**ہزاروں حصہ**

ہی جماعت بنتی ہے۔ تو کوئی فکر نہ ہوتا لیکن اب جو حالت ہے کہ اکثر لوگ سمجھتے ہیں اشاعت دین خلیفہ کا کام ہے یا ناظر یا اور لوگ اس کے ذمہ دار ہیں۔ اس صورت میں اگر اکروڑ بھی اور لوگ شامل ہو جائیں۔ تو کچھ نہیں کر سکتے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرمایا کرتے تھے کہ اگر

**چالیس آدمی**

مل جائیں تو دنیا فتح ہو سکتی ہے۔ مگر اس کے ساتھ ہی آپ یہ بھی فرمایا کرتے تھے۔ کہ جماعت کی تعداد ۴۰ لاکھ تک ہو چکی ہے۔ پھر ۴۰ آدمی ایسے چاہتے تھے۔ ایسے ہی کہ جن میں سے ہر ایک ہی کہے کہ اشاعت اسلام کا کام میرے سپرد ہے۔ اور میں اسے پورا کرنے کا ذمہ دار ہوں۔ اب بھی اگر ایسے چالیس آدمی مل جائیں تو

**دنیا کا فتح کرنا مشکل نہیں**

چند دن میں دنیا کا نقشہ بدلا جاسکتا ہے۔ لیکن اگر ایسے فاضل لوگ جن کی ناداتیں اس ننگ کی ہیں جو طرح چند پیسے چوکیدار کو دے کھاٹے آپ کو ان میں سمجھ لیتے ہیں۔ یا جن کی مثال اس کیو تو

کی سی ہے۔ جو بی سے بچنے کے لئے آسمانیں بند کر کے بیٹھ رہتا ہے۔ یہ تو بگتے بھی ہوں کچھ نہیں کر سکتے۔ جب ایک ہر شخص کے دل میں یہ انگ اورد یہ جوش نہ ہو۔ کہ میں خدا کے دین کو دنیا میں پھیلانے گا۔ اس دقت تک کامیابی نہیں ہو سکتی۔ ایسے جوش والے اگر نہیں آدمی بھی پیدا ہو جائیں۔ تو چند ہی دن میں

**عظیم الشان تغیر**

کر سکتے ہیں۔ مگر اس وقت اس وقت کہ ہر ایک کو ہر ایک کے باوجود بھی تک یہ احساس پیدا نہیں ہوا۔ اور لوگ ہی سمجھتے تھے ہیں کہ کام کے ذمہ دار خلیفہ یا دوچار شخص ہیں۔ حالانکہ خلیفہ کا کام تو یہ ہے کہ نگران کرے۔ اور دوسروں کے سپرد کام کرے۔ جو سب کے سب اپنے آپ کو کام کے ذمہ دار سمجھیں۔

**نہرہی جماعت**

میں جیتا تک یہ احساس نہ ہو کہ اس کا ہر فرد اپنے آپ کو اشاعت اسلام کا ذمہ دار سمجھے۔ اس دقت تک کامیابی نہیں ہو سکتی اور اس دقت تک اس کے تمام دعوے باطل اور تمام کامیابی موزوم ہے۔ جماعت ہمیں ہر شخص کو سمجھنے کے لئے کرائی اسلام آئی کا کام ہے کسی اور کا نہیں ہے۔ جب تک ایسے لوگ پیدا ہو جائیں گے۔ تو کوئی چیز ان کے سامنے روک نہ سکیں گے گا۔

**روح**

ہماری جماعت کو پیدا کرنی چاہیے۔ اس کے بغیر کامیابی نہیں ہو سکتی۔ خدا تقا لے ہماری جماعت کو یہ ذمہ دے کہ وہ اپنے فرض کو سمجھے اور ان میں ایسی روح پیدا ہو کہ ہر ایک خود سمجھ لے کہ دین کی اشاعت کا ذمہ دار ہیں ہی ہوں۔ اور اسکو پورا کرنے میں لگ جائے

**ولادت**

مورخہ ۲ مئی کو اللہ تعالیٰ نے میرے بھائی شیخ فضل احمد صاحب کو لاکھ عطا فرمایا ہے۔ نومولود شیخ منظور علی صاحب ربوہ کا پوتا اور خواجہ رعایت اللہ صاحب آف راویہ کی کا پوتا ہے۔ بزرگان سلسلہ راہبیا جماعت دعا دہا میں کہ اللہ تعالیٰ نے نومولود کو موت سے مبرا کر کے ہمیں عروس اور خادم دین اور والدین کے لئے قرۃ العین بنائے۔ آمین۔ خاک روڈ انڈیا۔ فضل عمر پتیلی

ماضی کے نزلے

# امام زمان کی شناخت

## حضرت مولانا عبد الکریم صاحب کا ایک مکتوب

مورخ حکیم انور سہیل نے ۱۹۷۹ء کو حضرت مولانا عبد الکریم صاحب رحمی اللہ عنہ نے اپنے محضری رنگ میں مندرجہ بالا موضوع پر ایک نعت اہل ان افریقہ مکتوب حضرت جوہری تشریح اللہ تعالیٰ رحمہ اللہ عنہ درالرحمہ ماجد محترم جوہری محترم نظر اللہ تعالیٰ صاحب کے نام تحریر فرمایا تھا جو افادہ احباب کے لئے درج ذیل کیا جاتا ہے۔

انا مدرس عبد الکریم الی الخی وجی نور اللہ علیہ السلام علیک ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

آج میرے دل میں پھر تحریک ہوئی کہ مجھے درد دل کی کہانی آپ کو سناؤں۔ مگر ہنس کے آپ بھی میرے ہم درد بن جائیں۔ اتنی مدت کے بعد یہ تحریک حالی از مصاحب نہ ہوگی جو کہ خوب اپنے مندوب کو عبت کام کی ترغیب نہیں دیا کرتا۔

جوہری صاحب! میں بھی ابن آدم ہوں طبیعت عورت کے پیٹ سے نکلا ہوں خود ہے اتنی ہی کوزروی۔ تعلقات کی کشمکش اور رقتہ رقت میں بھی جو۔ لیکن عورت سے نکلا ہوا اگر اور عورت سے اسے چٹ نہ جائیں۔ تو سٹکی نہیں ہو سکتا۔ میرا دل بے تعلق قلبی وہی بڑھیا دردم الرض موجود ہے۔ میرا باپ بھی ہے رالہم عاتہ وہاں وہ وقت لکھی میرے عزیز اور نہایت ہی عزیز بھائی بھی ہیں اور اور تعلقات بھی ہیں تو پھر کیا میں پتھر کا پتھر دیکھتا ہوں جو زمینوں گرا دئے یہاں دھوئی دھاتے بیٹھا ہوں یا کیا میں سوداگی ہوں اور میرے سوا اس میں مل ہے۔ یا کیا میں مفقود کو باطن اور علوم حقد سے نا بلد معنی ہوں یا کیا میں فاسقانہ زندگی بسر کرتے ہیں اپنے کتبہ اور محلہ اور اپنے کتبہ میں شہر ہوں۔ یا کیا میں مفلس نادار پیٹ کی خرض سے قسٹے پھر پیدائے الائنڈ شہر ہوں۔ یا کیا میں اللہ و المسلمانکے لیشہ مندوں کہ میں محمد اللہ ان سب معاتب سے بری ہوں۔ ولا اذکی نفسی و لکن اللہ یفکک من بینہما۔

تو پھر کس بات نے مجھ میں ایسی استقامت پیدا کر رکھی ہے۔ جو ان سب تعلقات پر غالب آئی ہے۔ بہت سے صحت بات اور ایک ہی لفظ میں تمہیں بوجاتی ہے۔ اور وہ یہ ہے امام زمان کی شناخت۔ اللہ اللہ یہ کیا بات ہے۔ مگر میں ایسی زبردست قدرت ہے جو سراسر ہی سلسلوں کو توڑنا دیتی ہے۔ آپ خوب جانتے ہیں۔ میں بقدر استطاعت کے کتاب اللہ کے معارف و احوال سے بہرہ مند ہوں اور اپنے گھر میں کتاب اللہ

کے چشمہ پر پہنچنے کے سوا جو اندرونی آلائشوں کو دھو سکتا ہے یہ ذیل آئے والی نہیں ہادی کا مل خانہ الاتنیسیا وصلوات اللہ علیہ وسلم نے کسی طرح صحابہ کو متنازل سلوک ۲۳ برس پہلے کر انہیں۔ قرآن علیہ تھا اور آپ اس کا صحیح عملی نمونہ تھے۔ قرآن کے احکام کی عظمت و جبروت کو مجرذ الفاظ اور علی رنگے نون الفاظہ رنگ میں قلوب پر نہیں بٹھا یا بلکہ حضور پاک علیہ الصلوٰۃ والسلام کے علی نمونوں اور بے نظیر اخلاق اور دیگر ثبات سماویہ کی رفاقت اور پیہ پیہ ظہور نے ایسا لڑوا لیا کہ آپ کے خدام کے دل پر جما یا۔ خدا تعالیٰ کو چونکہ اسلام بہت پیار ہے اور اس کا اہل اللہ ہر ایک تک قائم رکھنا منظور ہے اس لئے اس نے پسند نہیں کیا کہ یہ مذہب بھی دیگر مذاہب علی کی طرح قصور اور فنا لوں کے رنگ میں ہو کر تقویم پارینہ ہو جائے۔ اس پاک مذہب میں ہر زمانہ میں زندہ نمونے موجود رہے ہیں۔ جنہوں نے علمی اور عملی طور پر حامل قرآن علیہ صلوات اللہ علیہ کا زمانہ لوگوں کو یاد دلایا۔ اسی سنت کے موافق ہمارے زمانہ میں خدا تعالیٰ نے حضرت سید محمد اور اللہ اللہ اللہ اللہ کو ہم میں کھڑا کیا کہ زمانہ پر وہ ایک گواہ ہو جائے۔ میں نے جو کچھ اس خط میں لکھا چاہا تھا حضرت فد سے خطا وقت بت کرنے وقت بیٹ بڑا کا حالہ ہیں

از قدامان

# مشرقی پاکستان کے زیادگان اور خدام الاحمدیہ

## مرکان فی دعوت احیہ کان اللہ فی عونہ (ارشاد نبوی)

احباب جماعت کو اخبارات کے ذریعہ معلوم ہو چکا کہ پاکستان کے مشرقی پاکستان میں طبعی سبک زوروں پر ہے جس کے باعث ہمارے مشرقی پاکستان بھائی شہادت کی مصیبت میں مبتلا ہیں۔ حکومت پاکستان اپنے وسائل کے اعتبار سے پوری طرح کوشاں ہے کہ سیلاب زدگان کو ہر ممکن امداد کرے۔ ہم لوگ جو اس بلائے آسمانی سے محفوظ ہیں ان کا فرض ہے کہ اپنے مصیبت زدہ بھائیوں کا ہر ممکن امداد کریں۔

بنابریں میں مجلس خدام الاحمدیہ سے اپیل کرتا ہوں کہ وہ اپنے اپنے علاقوں میں تحریک کریں کہ ہر شخص حکومت مشرقی پاکستان کی طرف سے اس مقصد کے لئے قائم شدہ فنڈ میں رقم ارسال کرے۔

امید ہے ہر غریب اور امیر چھوٹا اور بڑا احمدی اپنے مصیبت زدہ بھائیوں کی امداد کے حسب وعدہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم حوں باری تعالیٰ کا وارث بنے گا۔

اس ضمن میں مشرقی پاکستان کے خدام کی ذمہ داری بہت بڑھ جاتی ہے ان کو چاہئے کہ ذرا اپنی خدمات حکومت کی طرف سے مقرر کردہ منتظمین کے سپرد کر دیں اور بلا امتیاز ذمہ داری صرف خدمت انسانی کا مقصد پیش نظر رکھیں نیز اس خدمت کے بدلہ سے بے نیاز ہو کر شہادت کو دیکھ کر آپ واقعی اپنے آئینہ کے ارشاد کے مطابق صرف خدام احمدی ہی ایسی خادمہ الہیہ ہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کی تائید اپنے فضل اور نصرت سے کرے۔ آمین۔

(بہتم خدمت خلق مجلس خدام الاحمدیہ - ریزیہ)





### مقصد زندگی

### احکام ربانی

اشی صفحہ کارسلہ  
کارڈ آنے پر

### مفت

عبد اللہ الدین سکندر آباد دکن

### مرکز احمدیت

کے مستند معاملات کا مطابقت کرنا ہو تو کتب

### ربوہ دارالہجرت

کے نئے ایجنسی سے ریزرو کر لیں کتب و ریکورڈ

۱) مرکز احمدیت کے تفصیلی کوائف  
۲) مقامات مقدسہ کے فوٹوز  
۳) بیسیوں بزرگ مسیحوں کی تصاویر - حجم ۳۷۸ - صفحات قیمت تین روپے ۲۰

### مکتبہ کماپتہ

(کپٹن) ملک خادم حسین فیکٹری ایریا - ربوہ

### اعلان نکاح

عزیزہ امیر الشہ صاحبہ بنت مسز بیگم صاحبہ صاحبہ کھاربال علیہ تجارات کا نکاح ہمراہ عزیز زیادہ صاحبہ ابن مسز فضل کریمہ صاحبہ بھوشیا صاحبہ بنت مولانا عبدالملک صاحبہ بنت مسز سید عبدالرحمن صاحبہ نے مورخہ ۱۹ اگست ۱۹۹۱ کو مدینہ منورہ مغرب ان مکان پر پڑھا۔ احباب جماعت کے علاوہ مسیحوں غیر احرام دوست بھی شریک ہوئے۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ رشتہ جہانین کے لئے باریک فرمائے اور شرف ثروت حق آہن۔ نماز و عبادت شریعہ سلیم احمدی لکھریاں۔

### رشید انڈیا برادر سیالکوٹ کی

### نئی پیشکش

نئے ماڈل کے تیل کے سے جلنے والے پھلے

جو

بلحاظ خوبصورتی بمقبوضی تیل کی پخت اور فراطرات

### بے مثال ہیرے

عنقریب بازار کیت میں پیش کیے جائینگے

### رشید انڈیا برادر ٹرنک بازار سیالکوٹ شہر

یہ امانت کس کی ہے

میری والدہ محترمہ حضرت سیدہ ام طاہرہ احمد رضی اللہ تعالیٰ عنہا کے پاس کسی نے سوئے کا زبوراہر چند چاندی کی چیزیں رکھوائی تھیں۔ ان کی وفات کے بعد قادیان میں تین مرتبہ رشید الفضل اعلان کر دیا گیا تھا۔ مگر کسی نے توجہ نہیں دی۔ یہ چیزیں جس کسی کی ہوں نشانہ بنا کر مجھ سے وصول کریں۔ ورنہ بیت المال صدرالجناب احمدیہ میں جمع کرادی جائیں گی۔ سکریٹریان جنات سے بھی درخواست ہے کہ اپنے احباب اس میں بھی اعلان کر کے ممنون فرمائیں۔ والسلام (امیر انجیل)

### حضرت مولانا غلام مرتضیٰ صاحب خطیب شاہی مسجد ربوہ

تحریر فرماتے ہیں۔ میں نے اپنے حلقہ آرز میں جس ضرورت منادی کو طبیعت عجائب گھر کی صاف ستھری اور تازہ اور اعلیٰ درجہ کی ادویہ کے استعمال کی طرف متوجہ کیا۔ اس نے میری رائے قائم کی کہ یہ دوا خیر بہترین دواخانوں میں اونچے پائے کا ہے۔ جزاک اللہ شفاء الملک حضرت حکیم محمد حسن صاحب قرظی آجکل مصنوعی اور ادنیٰ درجہ کی دواؤں کی حد درجہ آل پاکستان ایور ویک۔ یونانی کانفرنس گرام بازاری ہے۔ اس لئے جو دوا اپنے عمدہ اور اعلیٰ درجہ کی بہرسانی کی سچی کرتے ہیں ان کی حوصلہ افزائی کرنی چاہیے۔ مجھے امید ہے کہ عوام کے علاوہ اسیانے کرام بھی ہمیشہ طبیعت عجائب گھر سے فائدہ اٹھائیں گے۔

مولانا غلام مرتضیٰ صاحب خطیب شاہی مسجد ربوہ  
حضرت مولانا غلام مرتضیٰ صاحب خطیب شاہی مسجد ربوہ  
بہترین مرکز ہے ہر چیز بہتر سے بہتر دواخانوں سے بھی اونچے پائے کا ہے۔  
نواب احسان علی خان صاحب مال کوئٹہ حفظ حقوق شیعہ کمیٹی سرگودھا  
گھر ہر قسم کی مرکب ادویہ تیار کرتے ہیں اور ان کی تیاری میں سب سے زیادہ اہتمام رکھتے ہیں کہ ہمیشہ تازہ اور اعلیٰ درجہ کی ادویہ استعمال کریں۔ قیمت نہایت مناسب ہے۔ حاجت مند توجہ کریں۔

طبیعت عجائب گھر پورٹ بکس ۲۷۹ لاہور  
ناظم انجینیسی۔ طبیعت عجائب گھر این آباد ضلع گوجرانوالہ

### ٹائم ٹیبل اڈہ ربوہ

### طارق ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ ربوہ

نمبر شمار	ربوہ تالابھور	ربوہ تا خوشاب	ربوہ تا گوجرانوالہ	گوجرانوالہ تا ربوہ
۱	۵-۰	۷-۲۵	۶-۱۵	۹-۰ پیر کیلئے
۲	۳۰-۰	۳۰-۰ اوریا	۱۱-۰	۲-۰ جوہر آباد
۳	۳۰-۱۰	۲۵-۲	۲۵-۲	۷-۰ پیر کیلئے
۴	۱۵-۱۲	۲۵-۵	۲۵-۵	۵-۰ پیر کیلئے
۵	۱۵-۳	۲۵-۷	۲۵-۷	۷-۰ پیر کیلئے
۶	۱۵-۶	۳۰-۱۰	۳۰-۱۰	۱۰-۰ پیر کیلئے

### اڈہ انچارج طارق ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ ربوہ

الفصل مہراشتہا ردیکر اپنی تجارت کو فروغ دینے کے لئے

ہمدرد سوال (اٹھراکی گویاں) دوائے نہا خدمت سبقت (ربوہ) ربوہ سے طلب کریں مکمل کوڈس ایس ۱۹ روپے

# مغربی ایران کے زلزلہ میں تیس ہزار سے بھی زیادہ افراد ہلاک ہوئے

تیس ہزار سے زائد افراد ہلاک ہوئے۔ ہمدان کے علاقہ میں پھر زلزلہ

تہران ۴ ستمبر۔ مغربی ایران میں جمعہ کی رات کو خوفناک زلزلہ کے بعد کل ہمدان کے علاقہ میں پھر زلزلے کے شدید جھٹکے محسوس کئے گئے۔ اس زلزلہ کے نقصانات کی تفصیلات کا ہنوز انتظار ہے۔ مدین اٹنا زلزلے سے سرنے والوں کی تعداد تیس ہزار سے بھی اوپر خیال کی جاتی ہے۔ ایرانی وزیر اعظم اسد اللہ عالم نے کل منترہ علاقہ کا دورہ کرنے کے بعد اجنبی نمائندوں سے کہا اب تک یہ اندازہ ہے کہ زلزلے سے دس ہزار سے زیادہ افراد ہلاک ہوئے ہیں۔ ہمدان سے سرنے والوں کی تعداد تیس ہزار سے بھی زیادہ ہو۔ کل شام ایران کو شدید ہلکان محراب خان اور بعض دوسرے نکلنے کے سربراہوں کی طرف سے ہمدان کے پینا مات موصول ہوئے ہیں۔ ہمدان پورب سے زلزلہ سے بھاری جانی و مالی نقصان پر رنج و غم کا اظہار کیا ہے اور پاکستان کے عوام و حکومت کی طرف سے سزاہ ایران ایرانی حکومت اور عوام سے بری بیخوش ہمدان کا اظہار کیا ہے

# پاکستان نے بھارت کو گول سے ہرا کر ایشیائی کپ جیت لی

بھارتی ٹیم کوئی گول نہ کر سکی۔ پاکستان کی طرف سے عظمت اور جہنمے گول کے چکارے نہ کر سکتے۔ پاکستان نے کل بیابان ہاکی کے فائنل میچ میں بھارت کو دو گول سے ہرا کر ایشیائی کپ جیت لی۔ بھارتی ٹیم کوئی گول بھی نہ کر سکی اور میچ کے بعد ٹیم کے میجر نے ایک بیابان میں پاکستانی ٹیم کی برتری کا اعتراف کیا۔ پاکستان نے بھارت کو شکست دے کر نہ صرف طسلفی تمغہ حاصل کیا ہے بلکہ ایک بار بری عالمی برتری ثابت کر دی ہے۔ جو اسے شہرہ کے ابتدائی مقابلوں میں بھارت کو ہرا کر حاصل ہوئی تھی۔ پاکستان کی طرف سے پہلا گول کھین شروع ہونے کے بعد ۳۰ منٹ میں منظور حسین صاحب نے کیا۔ دقت کے بعد کھیل شروع ہونے

# مشرقی پاکستان میں سیلاب کی صورتحال بہتر ہو گئی

ہمدان کے ہمدان میں سیلاب کی صورت حال سمجھتی شروع ہوئی ہے۔ زمینیں اور سینٹا کھیا کے نواباتی تمام دریاؤں میں سطح اب گر رہی ہے اور سیلاب خطرے کے نشان سے نیچے ہے۔ سیلاب سے نقصان کا اندازہ لگانا اب آسان ہے۔ مزید پورے علاقہ کے تقصیر علاقوں میں پانی ابھی کھڑا ہے۔ صدر کے امدادی فنڈ میں نقد اور جنس کی صورت میں عطیات برابر موصول ہو رہے ہیں۔

# لدراخ میں حسین کی نئی سرحدی چوکیاں

نئی دہلی ۴ ستمبر بھارتی وزیر دفاع مرگوشا مینن نے کل پارلیمنٹ میں بتایا کہ کیولٹ چین نے لدرخ کے علاقہ میں مزید سرحدی چوکیاں قائم کر لی ہیں۔ یہ چوکیاں بھارتی علاقہ میں اور آگے بڑھے آئے ہیں۔ بھارت کی نائب وزیر برائے امور خارجہ نے ایران کو بتایا کہ بھارت نے لدرخ کے علاقہ میں چوکیاں قائم کرنے کے خلاف چین سے احتجاج کیا تھا۔ صاحب مخمر کو شفا کے کامل دعا جیل عطا فرمائے۔

# امیدواران واقف زندگی طلبہ متوجہ ہوں

مندرجہ ذیل امیدواران واقف زندگی طلبہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مورخہ ۱۰ ستمبر ۱۹۷۳ء کو بوقت سات بجے صبح دفتر وکالت بلوچان ٹریڈک جے بی ایم انٹرویو کے لئے دفتر رجسٹرار ہوں۔ (دیکھا والا، ٹریڈک جے بی ایم)

- عبدالمصطفیٰ صاحب ابن ڈاکٹر عبدالمصطفیٰ صاحب
- میرزا محمد صاحب ابن ملک میرزا محمد صاحب اخفان
- باڈو ضلع لاہور سندھ
- کرامت اللہ صاحب نظر معرفت محمد صاحب
- بشارت الرحمن ابن چوہدری نذیر احمد صاحب
- دیپالپور ضلع شملہ
- میر عبدالرشید صاحب ابن میرا شمس صاحب
- نندوئی راہ عالی ضلع گوجرانولہ
- نعمت اللہ صاحب تاج کے قلعہ سوہا سنگھ
- ضلع سیالکوٹ
- مرزا نصیر احمد صاحب ابن محمد بشیر خاں صاحب
- لاہور چچا ڈی
- بشارت احمد صاحب ابن محمود احمد صاحب
- کجی نہ تحصیل ضلع گجرات
- سبارک احمد صاحب ابن فیض احمد صاحب
- کیا نہ تحصیل ضلع گجرات
- عمود احمد صاحب ولد محمد اسم صاحب کوٹ آغا
- ہارم قلعہ سوہا سنگھ ضلع سیالکوٹ
- نظرو احمد صاحب بھٹی ابن محمد رمضان صاحب
- چک ۱۲۴ ضلع مٹان
- محمد نواز صاحب ابن چوہدری علی ابن صاحب
- کھیدو باجوہ ضلع سیالکوٹ
- نہرو احمد صاحب ابن چوہدری اقبال احمد صاحب
- کھیدو باجوہ ضلع سیالکوٹ
- فضل الہی صاحب ابن فضل دین صاحب
- کھسٹ پور چک ۶۹ ضلع لائل پور
- پیرزادہ شاہد حکیم صاحب لاہور
- مشر احمد صاحب ابن محمد الدین صاحب بوٹ میگو
- گوجرانولہ
- اقبال احمد صاحب ابن بشیر احمد صاحب جوڈی ہا
- ڈاک خانہ بدوہی ضلع سیالکوٹ
- محمد یوسف صاحب ولد حاتم علی صاحب
- سدو کوٹا کھانہ بدوہی ضلع سیالکوٹ
- بشیر احمد صاحب ابن محمد خاں صاحب
- بھارہ تحصیل کھولال ضلع سرگودھا
- ناصر اللہ بخش صاحب مدرس تعلیم الاسلام ہائی سکول
- روہ آفت اور محمد ضلع سرگودھا
- عبدالمصطفیٰ صاحب ولد عبدالکرم صاحب بٹ
- ۱۲۱ تحصیل کھولال ضلع لائل پور
- شیخ عبدالہادی صاحب ابن شیخ عبدالقادر صاحب
- مری سلسلہ لاہور
- نصیر احمد صاحب ابن نواب دین صاحب
- ناروہال ضلع سیالکوٹ
- جید علی صاحب قلعہ ابن دستم علی صاحب
- گمری ضلع قلعہ پارکر (سندھ)

# کیوبا کے لئے روسی اسلحہ

ماسکو ۴ ستمبر۔ روس کی سرکاری خبر رساں ایجنسی تاس کی اطلاع کے مطابق روس نے کیوبا کو اسلحہ ہینا کرنے پر اظہار رضامندی کی ہے۔

# جسٹس ڈیل بمبار

جسٹس ڈیل بمبار